



В Патриаршем Вознесенском войсковом всеказачьем кафедральном соборе г. Новочеркаска состоялась Божественная литургия с сурдопереводом. Богослужение совершил настоятель собора [протоиерей Георгий Сморкалов](#). Сослужил настоятелю и переводил на русский жестовый язык для глухих и слабослышащих жителей города, присутствующих на богослужении, епархиальный координатор отдела по церковной благотворительности и социальному служению по работе с глухими и слабослышащими, духовник Ростовской общины глухих настоятель прихода храма иконы Божией Матери «Державная» иерей Антоний Осяк. Также сурдоперевод осуществляли специалисты Центра поддержки семей глухих и слабослышащих «Благодать», Елена Завозина и Вадим Селин.

После богослужения протоиерей Георгий Сморкалов рассказал об истории собора, в завершение встречи подарил гостям репринтное издание книги «Герои Дона» и икону с образом Пресвятой Богородицы.

Для церковных клириков приходов, сестер милосердия, социальных и приходских специалистов, волонтеров в этот день состоялся семинар, на котором собравшиеся узнали, как установить и наладить контакт с разными категориями инвалидов по слуху, получить практический минимум жестовых фраз и выражений, необходимый для начального взаимодействия с данной социальной группой.

Богослужения с сурдопереводом и практико-ориентированные семинары проходят по благословению митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия в рамках реализации проекта «Православный центр поддержки семей глухих и слабослышащих «Благодать». Цели данного проекта – привлечение внимания священнослужителей и приходских социальных работников Донской митрополии к воцерковлению людей с

нарушением слуха, обучение взаимодействию с глухими и слабослышащими прихожанами.

*«Данный проект очень важен для Ростовской епархии, в которой, по информации Всероссийского общества глухих, в настоящее время проживает более 5000 человек с нарушением слуха. Необходимо организовать подготовку грамотных специалистов – церковных сурдопереводчиков с целью увеличения количества приходов, где регулярно совершаются богослужения с переводом на русский жестовый язык, чтобы глухие и слабослышащие люди могли не только видеть красоту службы, но и понимать её суть, совместно возносить молитвы, участвовать в Таинствах Исповеди и Причастия наравне со всеми» - сказал руководитель Епархиального отдела по церковной благотворительности и социальному служению иерей Евгений Осяк.*

Проект реализуется при участии Епархиального отдела по церковной благотворительности и социальному служению приходом храма иконы Божией Матери «Державная», при поддержке Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2019-2020» в рамках реализации проекта «Практико-ориентированные семинары православного центра поддержки семей глухих и слабослышащих «Благодать». Консультационную и организационную помощь проекту оказывает Всероссийское общество глухих, ростовское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов.



